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Referat af bestyrelsesmøde:   
________________________________________________________________________ 

 

23. april 2021 

 

Onsdag d. 21. april 2021 kl. 09.00 – 11.00  
Sted: TEAMS online møde 

 

Deltagere:     Ansvarsområde: 

 

Ulrik Juul Titech Electric A/S Formand 

Carsten Christensen EL-TA A/S Næstformand 

Chris Damsgaard Phoenix Contact A/S Bestyrelsesmedlem 

Preben Lund CUBIC Modulsystem A/S  Bestyrelsesmedlem 

Flemming Folkvardsen ABB A/S Bestyrelsesmedlem 

Torben Madsen Tic elkas A/S Bestyrelsesmedlem 

Jens Christian Kristiansen Soft & Teknik A/S Bestyrelsesmedlem 

Rene Kjemtrup (RCK) Dansk El-Tavle Forening Direktør 

  

Afbud: Ingen 

Formål:  84. Bestyrelsesmøde i Dansk El-Tavle Forening 

  

Dagsorden: 

 
1. Godkendelse af referat fra sidste møde 4. februar 2021 

2. Økonomi efter 1. kvartal 
3. Generalforsamling 2021 

a. Gennemgang af kommende generalforsamling  
4. Medlemssituationen 

5. Markedsføring 

a. Elbilen, forbruger folder. Hvad skal forbrugeren være opmærksom på ved installering af en 
elbillader? 

6. Rådgiverseminar, nyt i tavlebranchen 

7. Weidmüller har inviteret til et projekt. Præsentation af projektet og bestyrelsens accept & evt. krav for 
deltagelse. 

8. Nyt fra direktøren 

a. ”Bedre eltavler” 

b. Uddannelse 

i. Automatikmontør med skoling i eltavler 
ii. ”Opkvalificeringskursus” SDE Vejle 

9. Næste møde torsdag den 19. august 
10. Eventuelt 

  

http://www.sde.dk/SDE/site.aspx?p=3901


 

 

 

Dansk El-Tavle Forening | EGE ALLE 7 | 8723 LØSNING | TELEFON: +45 2053 1333 | DETF.DK 
 

 

2 

1. Godkendelse af referat fra sidste møde den 24. februar 2021 

Referatet godkendes uden kommentarer. 
 

2. Fremlæggelse af økonomi efter 1. kvartal 

 

 
 
Der var ikke kommentarer til de fremlagte regnskabstal. 
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3. Generalforsamlingen 2021 

Generalforsamlingen gennemføres online, som sidste år. RCK forventer ikke udfordringer med IT i år. 

Alle har i dag erfaringer med online møder. Afstemningerne er klar til generalforsamlingen, de er 

oprettet i andet program og skal kopieres over løbende under generalforsamlingen. 

 

RCK gennemgik præsentationen for generalforsamlingen. 

 

Jesper Fristrup stiller gerne op som dirigent. 

Alle kandidater der er på valg i forhold til bestyrelsen, suppleanter og revisor genopstiller gerne. 

• På valg er: 

• Primære medlemmer: 

• Torben Kjergaard Madsen 

• Carsten Christensen (næstformand) 

• Jens Christian Kristiansen 

• Associerede medlemmer:  

• Flemming Folkvardsen 

• Suppleanterne:  

• Primære medlemmer: Anders Søe, OPMATIC, ønsker genvalg 

• Associerede medlemmer: Lars Wandahl Sørensen, SOLAR ønsker genvalg  

• Revisor:  

• Jacob Møller Knudsen, CUBIC Modulsystem A/S, Jacob genopstiller. 

 

For yderligere henvises til referatet fra generalforsamlingen.  

Der er ikke kommet forslag til bestyrelsen, så dette punkt udgår. 

 

RCK gennemgik de punkter der var tænkt i forbindelse med orientering fra direktøren.  

• Efterårsmøde, afholdes hos Schneider Electric i Ballerup 29. oktober 2021 

• Uddannelse 

• AMU, for ikke faglært personale, opstart september 2021 

• Ny Automatikmontør uddannelse, flyttet til opstart i 2022 

• Studietur i 2022, Hager Alsace, forventes sidst i september/start oktober 

• Arbejsgruppen ”Bedre Eltavler” 

• Vejledninger 

• Kommende 

• Maskintavler 

• Redigering af PBS skema 

• Nye skemaer 

• Flere skemaer 

• Vejledninger 

• Bliver også udført i Excel 

• Spare katalog – Vi bidrager til bæredygtighed. Vi tilbyder at du kan få optimeret din 

eltavle. 

• Rådgiverseminar 

• Kursus i efteråret: UL standarden 
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Ovenstående er udkast i forbindelse med præsentationen til generalforsamlingen. Punkterne vil blive 

redigeret inden generalforsamlingen. Punkterne uddybes, i efterfølgende punkter under dagsordenen 

for dette bestyrelsesmøde.  

 

4. Medlemssituationen 

• Opsagt medlemskab, med virkning 1. januar 2021 

o TRICON + banner, med I 2020 

o ROXTEC + banner, med I 2020 

o ISOFLEX, med i 2020 

o Kraus & Naimer, med i 2020 

• Eeghold & Automatik Syd, samlet i ét kontingent, virkning 1. januar 2021 

• Pr. 1 januar 2021 ser medlemssituationen således ud: 

o Primære medlemmer: 26 (21) (Løgstrup, Eaton, Rittal & Cubic) 

o Associerede medlemmer: 28  (32) (Løgstrup, Eaton, Rittal & 

Cubic) 

o Rådgivere     2 

• Bannerreklamer 18 stk.  

• Nye medlemmer i 2021: 

o Primære medlemmer: 

▪ CS Electric 

 
Der arbejdes fortsat med listen fra præsentationen over potentielle nye medlemmer. RCK vil i foråret 

rette henvendelse særligt til pot. primære medlemmer. 

 

RCK orienterer bestyrelsen om at AE Partner har ønsket at melde sig ud af DETF. RCK har overtalt 

Claus Ravn til at se tiden an, men at der er registreret en opsigelse. RCK har haft en god snak med 

Claus Ravn, for at forklare, hvad foreningen arbejder med. Claus var meget interesseret i at høre mere 

om arbejdsgruppen der forventes opstartet omhandlende bæredygtighed. Men han ønsker ikke at 

deltage i foreningens arrangementer. Men det er selvfølgelig ikke det hele. Claus fortæller at de ikke 

længere har Danmark som primært marked. Og at de derfor ikke længere lever op til foreningens 

vedtægter. Chris tilbyder at tage en snak med Claus, for at sikre deres medlemskab af foreningen. 

 

På baggrund af ovenstående, gør RCK opmærksom på at vedtægterne udfordrer, da mange 

virksomheder i dag, både udfører tavlebygning, programmering og montering. Den rene tavlebygger, 

som det kræves at være, for at være medlem af DETF, vil vi kunne blive udfordret på. Det udfordrer 

også foreningens nuværende medlemmer, der også har udviklet sig i den retning. Det udfordrer RCK i 

dagligdagen og vanskeliggører at skaffe nye medlemmer. Bestyrelsen er indforstået med dette, men 

siger samtidig at, er man medlem, vil man ikke blive bedt forlade foreningen, hvis ens arbejdsopgaver 

ændres, mens man er medlem.   
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Nye medlemmer af foreningen: 

• CS Electric 

 

Afgang af medlemmer, der ikke er medlem efter 1. januar 2021: 

 
Primære medlemmer 

• Automatik Syd, er blevet opkøbt af Eegholm. Reducerer med et medlemskab 

• Tricon + bannerreklame 

 

Associerede medlemmer: 

• ROXTEC + bannerreklame 

• Kraus & Naimer 

• ISOFLEX 

 

Nyt medlem fra 1. januar: CS Electric.  

 

5. Markedsføring 

Vi annoncerer kun på Supplysiderne 

• Supply-siderne 

• Electronic Supply   

• Energy Supply   

• Metal/jern & metal  (2 portaler dvs. Metal Supply & Maskinindustrien) 

• Building/Lic/Mester  (3 Portaler dvs. Building Supply, Licitationen & 

Mestertidende) 

• Samlet  13.700 kr./år. 

 

• Forslag til yderligere markedsføring 

• Film, for eksponering af kurser 

• Ny folder omkring elbilladere til slutbrugeren. Evt. artikel i Bo Bedre ol.  

• Eksponering af vejledninger 

• Samt økonomi til fortsat at udvikle vejledningerne, tekstforfattere 

 

Det blev besluttet at vi skulle arbejde videre med alle ovenstående nævnte forslag. 
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6. Rådgiverseminar, nyt i tavlebranchen. Forslag fra Flemming Folkvardsen 

Flemming har på baggrund af Solar skolen, tænkt at der er en del der forlader deres skole og får 

undervisning i at omgås nye love og regler. Hvilket udfordrer implementeringen af de nye krav. Derfor 

kunne vi som forening tage bolden op og afholde rådgiverseminarer, måske to-tre steder i DK. RCK 

har talt med Jørn Jørgensen, der gerne vil hjælpe os. RCK arbejder videre med tanken. 

 

 

7. Weidmüller har inviteret til projekt. Præsentation af projektet og 

bestyrelsens accept & evt. krav for deltagelse. 

 
Nedenstående er skriv fra Peter Oppelstrup fra Weidmüller. 

 

Hej Rene, 

  

Som aftalt input til den videre dialog.  

  

  

Brugen og udbredelsen af kollaborative robotter er steget meget de seneste år, det har også medført 

at priserne på robotter nu har nået et niveau, hvor vi kan overveje, om robotter kan hjælpe os på 

vores digitalisering rejse, mod en mere effektiv håndtering af tids tunge processer, som driver kost 

ind i den danske tavle produktion.   

  

Et eksempel kunne være montage af klemmer på en din-skinne, en komponent som kræver meget 

montage tid, målt mod komponentens pris.  Denne proces kunne håndteres af en robot, som 

evt. også kunne håndtere andre typer af komponenter.   

Teknologien er tilgængelig som standard produkter, som kan bygges sammen til en applikations 

specifik løsning. Denne sammen bygning af standard produkter til en løsning, er videns 

& omkostnings tung i udviklingsfasen, derfor er Weidmüller i dialog med Dansk Teknologisk 

institut, som kan bistå med udviklingen af et færdigt koncept. 

   

Da målet er at udnytte digitalisering til at øge konkurrenceevnen i Danmark & EU, er der mulighed 

for at søge EU midler til en sådan udviklings proces. Denne proces kan DTI bistå med.   

Det ønskes at have aktører fra alle sider i tavlebygger industrien med, således at både 

en producent af komponenter, samt aktører fra tavlebygerne deler viden og muligheder. Dette ville 

give os det bedste billede af udfordringerne og mulighederne i industrien, i den virkelig vi arbejder 

i. 

  

Samtidig med, at nu flere aktører der deltager fra en industri, vil øge vores chancer til at få succes 

med at søge, og få tildelt EU midler, til at udnytte digitalisering til at gøre os mere effektive 

som branche.  

  

Håber DETF vil se muligheder i at deltage i dette arbejde, og give input.  
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Bestyrelsen drøftede projektet. Alle er enige om at vi rigtigt gerne vil have meget mere 

digitalisering i branchen. Særligt er man helt med på tankerne omkring at vi i Danmark kunne 

bidrage med robotløsninger, da vi er blandt de førende lande der arbejde med udvikling og 

implementering af robotteknologi. 

 

Dog savner bestyrelsen et klart svar på, hvad man forventer af DETF. Da man er bekendt med at 

Weidmüller allerede er i gang med at tage kontakt til medlemmer af foreningen. Hvad skal DETF 

bruges til, kan man ikke gå direkte fra Weidmüller til tavlebyggerne i DK?  

Bestyrelsen er bekymret for at DETF kommer til at stå alene med en enkelt leverandør og 

medvirke til konkurrenceforvridning i forhold til foreningens medlemmer. Måske man vil bakke 

op, hvis projektet bliver fremlagt som et forslag, hvor man inviterer foreningens medlemmer til at 

være delagtiggjort i projektet. Så man kan lave det som et fælles projekt. Så har alle mulighed for 

at være med i projektet. 

 

RCK vil skrive til Weidmüller og stille spørgsmålet. Men bestyrelsen bakker op om initiativet.  

RCK har siden bestyrelsesmødet være i dialog med Peter Oppelstrup. Se mere i den mail dette 

referat sendes ud i. 

 

8. Nyt fra direktøren 

”Bedre El- Tavler” 

Arbejdet i arbejdsgruppen går rigtigt godt. Den sidste vejledning omhandler lægmandsbetjente 

tavler. Der arbejdes på ny vejledning, som omhandler servicering og ombygning af 

eksisterende tavler.  

 

BPS skema 

Skemaet opdateres, så der formentligt ender med 4 forskellige skemaer. Eksempelvis 

lægmandsbetjente tavler. Samtidig ønskes udfærdiget vejledning og beskrivelser der fortæller 

hvad man forventer udfyldt i det enkelte felt. Måske suppleret med små forklarende filmklip. 

 

Nye tiltag 

Udarbejdelse af vejledning for mersalg, hvor vi som branche bidrager til bæredygtighed. 

Lavere CO2 udledning ved at optimere på tavlerne, eksempelvis mere CU i tavlen. 

Tanken er at den skal udarbejdes i samarbejde med en videregående uddannelse og 

efterfølgende lade vore associerede medlemmer bidrage til den. 

 

Efterårsmøde 

RCK arbejder for at gennemføre efterårsarrangementet som tænkt i 2020. Planlægningen er i 

fuld gang. Datoen er sat til den 29. oktober. Og vil blive afholdt hos Schneider i Ballerup. 

 

Hollands eltavle forening 

I forbindelse med arbejdet med Weidmüller har RCK fået kontakt til Hollands eltavleforening, 

der rigtigt gerne vil i dialog med os i DK. RCK arbejder videre med det. 
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Opkvalificeringskurset, med opstart februar er udsat grundet Corona 

Opstart forventes til september 

RCK samarbejder med SDE, de er klar med undervisningsmateriale og undervisere. RCK skal 

hjælpe med at få producere enkelte tavler, som skabeloner.  

 

Automatikmontør, særlig toning eltavle 

Starter: 

Udsat til 2022 

RCK har bedt om udsættelse af montøruddannelsen til 2022, da vi ikke kan nå at få elever ansat og 

gjort klar til juni måned i år. 

Kurser i foreningsregi 

UL-Kurser, forventes gennemført i efteråret 

Arbejder på yderligere kurser i 60204-1, hvor der bliver dykket ned i enkelte emner på et kursus, så 

der ikke er tale om det brede kursus, men mere i detaljer. 

 

Konjunkturbarometer, er ved at være færdiglavet for februar, det er stadigt vanskeligt at få alle 

indmeldinger. Barometeret ventes udsendt indenfor 14 dage. 

9. Næste møde 

Næste bestyrelsesmøde torsdag den 19. august. Bestyrelsen er enige om at vi skal mødes i fysisk 

form. Der var forslag om Rieberhøj, eller Knudsensgaard i Odense. RCK arbejder videre hermed. 

 

Møde 4: Bestyrelsesmøde Torsdag den 28. oktober, med overnatning 

Efterårsmøde fredag den 29. oktober 

10. Eventuelt 

Der er ingen punkter til eventuelt 

 

Med venlig hilsen 

René Kjemtrup 

 

 

Ulrik Juul Jens Chr. Kristiansen Chris Damsgaard Preben Lund 

    

Torben Madsen Flemming Folkvardsen Carsten Christensen  

    

 


